



# 上半年 滨州国投集团 主要经济指标均实现“双过半”

□晚报记者 宋静涵

8月20日,市政府新闻办组织召开“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会滨州国有资本投资运营集团有限公司专场。

据介绍,上半年,滨州国投集团锚定品质滨州建设,紧紧围绕全市“1+1188”发展格局和“三大战役”等中心工作,深入实施“1+1+4”发展战略,坚持党建引领,聚焦“产业投资”功能定位,深度布局现代金融、工程建设、城市服务、新兴领域四大业务板块,各项重点工作均取得新成效。截至6月底,资产总额达529.81亿元,同比增长7.9%;实现营业收入22.07亿元,同比增加

1.6%;利润总额6960万元,同比增长11.22%,主要经济指标均实现“双过半”。

## >>>内外兼修, 招商引资加速聚势

坚持把招商引资作为“头号工程”,立足优势产业开展延链、补链、强链式招商,累计招引内资6.7亿元,目前已认定3.3亿元,招引外资500万美元。与中海海洋合作共建滨州止河数字渔业项目,预计招引市外资金2.85亿元;中标市外合同能源管理项目吸引市外资金1.2亿元,成为推动招商引资增长的新举措;与中金资本、山东发展投签署了总规模5.1亿元绿色基金合作协议,预计实现招引资金2.8亿

元,是我市利用国际资金、发展绿色实体经济的新探索。

## >>>点面贯通, 项目建设全面起势

上半年,累计完成投资1.88亿元,完成年度计划投资58.4%。在现代金融板块,成功收购上市银行威海银行部分股份,现代金融产业布局实现跨越式发展;在管县区创投基金上半年新增投资达4800万元,累计投资超1.8亿元,为实体经济发展注入源源不断的“金融活水”。工程建设板块,加强市县合作,推动传统基础设施建设向多元化、综合化方向转型升级,承建的博兴县南部水系统综合治理项目顺利完工,高新区食品产业园

基础设施建设项目已完成总工程量的60%。城市服务板块,不断转变服务理念,坚持在细分市场中做强、做专、做精,投资建设“光储充放检”一体化集中式大型充电站、新能源重卡全方位综检等实体项目,板块盈利能力和市场占有率持续攀升。新兴领域板块,深耕新能源、新材料、绿色环保、新一代信息技术、生物医药等领域,双峰石墨“7000吨核级碳材料及制品项目”进入攻坚收尾期,密封材料产能跃居全国第一;国创能源中标1.6亿元规模市外合同能源管理项目,荣获“山东省科技型中小企业”称号;滨信科技不断提升在信息技术领域的影响力,荣获山东省“创新型中小企业”称号;国融医疗业务持

续增长,泰莱生物泛癌筛查项目完成沾化等县区10余家公立医疗机构进驻审批。

## >>>上下联动, 赋能发展聚力成势

集团积极拓展融资渠道,综合运用银行贷款、商票保理、融资租赁等市场化方式完成融资12.6亿元,完成年度融资计划的52.5%。深化“以市带县”模式,依托集团AA+主体信用评级,集团控股子公司滨州高新财金获批国家发改委1.5亿美元境外债券,在开拓国际资本市场方面取得新突破。创新项目融资,滨州止河数字渔业产业园项目获批农发行贷款4.9亿元,为乡村振兴插上金融翅膀。

# 上半年 滨州市财金投资集团实现资产总额596亿元

□晚报记者 宋静涵

8月20日,市政府新闻办组织召开“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市财金投资集团有限公司专场。邀请相关负责同志介绍今年以来提升发展品质工作成效和有关工作进展情况,并回答记者提问。

据介绍,上半年,市财金投资集团(含城建、文旅、融担)实现资产总额596亿元,同比增长11%,完成全年目标64%;利润总额1.9亿元,同比增长27%,完成全年目标56%;上交税收2.1亿元,同比增长19%,完成全年目标58%;融资54亿元,完成全年目标58%;投资17.7亿元,完成全年目标53%;招引内资4.5亿元,外资3095万美元,完成年度目标53%。2020至2023年度,连续四年在全市高质量发展综合绩效考核中,获评市属国有企业经营业绩考核“优秀等次”。

累计投资5.4亿元的黄河植物园文化旅游基础设施项目,在第七届全国长大会现场揭牌命名为全市首个“关心下一代主题公园”,获市委品质滨州建设及时表扬。“财金季高兔窝·黄河梦乐园”6月1日盛大开园。累计投资31亿元滨州黄河大桥项目,附属设施建设加快推进,实现了主桥与黄河大道互联互通,日均通行车辆1.6万余辆,为区域协调发展提供交通基础设施保障。津潍、济滨两条高铁项目投资12.92亿元,为两高铁项目征拆及建设提供了有力的资金保障。总投资2.6亿元的黄河十九路道路及综合管廊项目和总投资4.7亿元的滨州高铁站综合交通枢纽项目,已完成立项批复等前期手续,积极做好开工准备。总投资7.8亿元的滨州康养职业学院项目,已全面开工建设。根据市政府有关工作安排,为渤海21路北延工程、彭李工业园片区等拆迁先行提供1.6亿元、2.9亿元的资金支持;与市司法局沟通协调,推动全市专门矫治学校建设,充分体现服务全市大局的国企担当。

与中国500强浙江传化集团签约合作高铁片区智慧物流项目,着力打造集智能仓储、高效配送、多式联运于一体的现代化智慧综合物流园区,将有效整合区域零散的物流资源,加速地区物流企业集群化转型升级。围绕集团康养医疗产业资源优势,与上市公司安

图生物科技公司达成合作,共同推进智慧检验实验室项目,为人民群众提供更好的医疗健康服务,已完成约1.5亿元医疗设备投放使用,实现落地见效。与世界500强中粮集团围绕食材冷链项目推进选址及相关筹备工作,围绕高铁片区的整体区位优势,以及未来产业布局,着力发挥中粮集团物流领域的专业优势,实现优势互补、资源共享。

重组下属安泰集团,6月30日,成功获评“AA+”长期主体信用评级,现已有3家“AA+”长期主体信用评级企业,稳妥推进争创AAA长期主体信用评级,着力向“产业服务、科技创新、资本运作”三大平台转型。扎实推进国企改革深化提升行动,针对29项改革任务,149项评估指标,建立工作台账,倒排工期、挂图作战,推动改革工作落地落实,上半年整体目标任务完成率达55%,为全年完成80%改革任务奠定坚实基础。稳妥推动集团产业转型,与魏桥集团共同推进君融产业投资基金扩募,助力无人机产业链落地滨州;出资5亿元,成立了30亿元规模产业基金,助力全市制造业发展的同时,壮大集团实体板块。

## 滨州康养职业学院 预计2025年实现招生

□晚报记者 宋静涵

晚报讯 8月20日,记者在“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市财金投资集团有限公司专场了解到,市财金集团正在建设康养职业学院。康养医疗产业是养老服务和发展银发经济的重要一环,就建设的康养职业学院计划何时投用,又将发挥怎样的社会功能,市财金集团党委副书记夏宝成回答了记者提问。

康养职业学院项目,是2024年山东省重大项目,位于滨州市高新区,总投资约9.75亿元,由市财金集团、高新区财金、欣悦公司合资设立的滨州和悦教育产业发展集团有限公司承担建设和运营。学院规划占地559余亩,在校生规模7000人,主要建设内容包含教学实训用房、图书馆、学生活动中心、行政办公用房、学生宿舍、餐厅及后勤、附属用房等,同时建设户外运动场、配套设备房、停车场等附属工程等。预计今年年底通过省教育厅验收,2025年实现招生。学院建成后将成为山东省第一所医

养健康特色的高等职业院校,规划在职教师700余名,80%以上“双师型”教师,并已招聘174名专职教师到产业实践。

学院以医疗康养为专业特色,重点打造健康服务技术、健康智能制造、食药生物、新商科四大专业群,规划智慧健康养老服务与管理、康复治疗技术等27个特色专业,并建设主动健康、康复技术、食药生物技术等10大研究院,在人才培养的同时,着力提高研发水平。

康养职业学院的建设,将充分发挥实体企业办学优势,学校与产业园区同步规划、同步实施,资源共享,形成产教融合共同体,坚定走产、学、研深度融合之路,建立校企一体化体制机制和工学零距离结合的中国特学徒制人才培养模式,构建“全生命周期”“全产业链条”的康养专业群。学院与日本北陆大学、德国柏林康复大学、美国伊利诺伊大学等知名高校展开合作办学,引入优质办学资源和人才培养模式,培养具有国际视野、适应国际化竞争的优秀人才,满足行业发展的人才需要,不出校门即入职场,走出校门就是人才。